



### Больше внимания ремонту тракторов

Перед машинно-тракторными станциями района сейчас стоит важнейшая и огромнейшая задача — ремонт тракторов. Важность ее потому велика, что от выполнения ее зависит весенне-посевная кампания.

Но как проходит ремонт тракторов по Шахунской и Хмелевицкой МТС нашего района? Крайне медленно.

За IV квартал текущего года Шахунская МТС по плану должна бы отремонтировать 42 трактора. На сегодня отремонтировано только 5 машин. А IV квартал уже на исходе. Плохо обстоит дело с запасными частями.

Большинство запасных частей для МТС может дать Шахунская машинно-тракторная мастерская. Но до сих пор мастерская не дала ни одной части. Руководители МТМ оправдываются тем, что они заняты другими работами. Но не в том заслуга организации, чтобы, выполняя одно дело, оставлять другое, а в том, чтобы быстро и качественно выполнять все заказы одновременно. Этого, к сожалению, еще нельзя сказать о Шахунской МТМ.

По Хмелевицкой МТС лучше обстоит дело только в том отношении, что руководители ее заранее позаботились достать необходимые запасные части. Но ремонт идет тоже медленно. За IV квартал по МТС отремонтировано всего 4 трактора из 12 по плану.

И в той и в другой МТС не налажено по-настоящему дело использования и реставрации старых деталей. Правда, Шахунская МТС начинает производить реставрацию шестерен, колес и валов, но еще далеко недостаточно. Надо как можно шире развернуть реставрацию старых деталей.

Ряд колхозов района имеет прекрасно оборудованные кузницы и опытных кузнецов. Трактора, а особенно прицепные сельскохозяйственные машины, могут быть прекрасно отремонтированы на месте, в колхозах. Немалую помощь в этом окажут колхозные кузнецы. Задача МТС — организовать ремонтные пункты в колхозах.

Ремонт тракторов необходимо сочетать с подготовкой новых кадров — трактористов, машинистов, комбайнеров и пр. Надо практиковать индивидуальное обучение. Колхозники или колхозники под руководством тракториста, механика, слесаря прекрасно овладеют трактором за период его ремонта и помогут в ремонте. Немедля же организовать курсы по подготовке трактористов и других рабочих!

Как можно шире используя все местные ресурсы, развернем по-военному ремонт сельскохозяйственных машин! Больше внимания ремонту тракторов!

### От Советского Информбюро (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 8 ДЕКАБРЯ)

В течение 8 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

На ряде участков Западного фронта наши части контратаками нанесли немецким войскам большой урон в живой силе и технике и выбили противника из ряда населенных пунктов.

За 7 декабря уничтожено 44 немецких самолета. Наши потери — 11 самолетов. За 7 декабря под Москвой было сбито не 5 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 11 немецких самолетов.

Нашими кораблями в Черном море потоплен транспорт противника водоизмещением в 4 тысячи тонн.

За 7 декабря нашей авиацией уничтожено и повреждено 128 немецких танков, 940 автомашин с войсками и грузами, 19 полевых и зенитных орудий, свыше 200 подвод с боеприпасами, 12 автоцистерн с горючим, истреблено и рассеано свыше трех полков вражеской пехоты.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за 6 дней боев уничтожила 36 немецких танков, 119 автомашин с военными грузами, 166 мотоциклов, 17 полевых орудий, 15 минометов, 8 станковых пулеметов, 8 противотанковых орудий, 8 легковых автомашин и 64 переносных ради.

Бойцы тов. Гордона на одном из участков Юго-Западного фронта окружили четыре села, занятых немцами, и истребили находившихся в них до двух тысяч солдат и офицеров противника. Захвачено 35 пулеметов и другие трофеи.

В прифронтовых районах Донбасса, захваченных немецкими оккупантами, успешно действуют партизанские отряды. Недавно партизаны прислали письмо о своих боевых делах. Приводим выдержки из этого письма:

8 НОЯБРЯ. Очистили лес от банды, посланной фашистами для уничтожения партизан.

9 НОЯБРЯ. Произвели налет на село П., где уничтожили 40 фашистов.

14 НОЯБРЯ. Совершили налет

на село Б. Убито 15 фашистов.

15 НОЯБРЯ. После обстрела советскими артиллеристами немецкой колонны, мы ударили с тыла по отступающему врагу и захватили две повозки штаба 176 артиллерийского полка фашистов, пулемет, автомат, карты и ряд других документов.

16 НОЯБРЯ. Произвели вторичный налет на село Б., где немцы вели подготовку к наступлению. В завязавшейся бою уничтожили до 100 немецких солдат и офицеров.

18 НОЯБРЯ. Ударили по немцам с тыла в тот момент, когда они атаковали расположение одного из подразделений Красной Армии, нанесли немцам большой урон, забрали пулемет и одно противотанковое орудие.

Сообщения об огромных потерях немецко-фашистской армии на восточном фронте приводит в удручающее состояние население Германии. Приводим краткие выдержки из писем, посланных из германского тыла на фронт. Солдату Максус пишет его невеста Ани из Алленштейна: «Убит второй брат Люси, младший. 14 июля был убит Стефан, а теперь уже второй. Мать Люси лежала два дня в конвульсиях...». Солдат Альберт получил от своей знакомой Лизилер письмо следующего содержания: «Что Майзель убит, вы, наверное, уже знаете. Единственный сын Лохнера тоже убит. Многие наши знакомые уже погибли. В Мюнстере — Шварцхене в монастыре устроен лазарет, там сейчас около 350 раненых. Да, Россия стоит нам больше жертв, чем все остальные войны, вместе взятые». Солдату Ленду пишет его жена: «Вчера две мои лучшие подруги были вне себя от горя. Они получили с фронта официальные известия. А ты ведь знаешь, каково теперь их содержание». Невеста солдата Нипперль сообщает своему жениху: «Каждый день приходится без конца слушать о том, что много немецких солдат погибает». Унтер-офицеру Гергарту Лемаи пишет его знакомая Гильдегард: «... Когда же, наконец, все это кончится? Брат Габриэля и сын Эдлиха убиты. Кунтер лежит в лазарете». Отец ефрейтора Зигфрида Боркелох извещает сына: «Фриц Гольштейн из Толедмана убит, а его брат сидит в крепости за дезертирство».

### Немецко-фашистские изверги продолжают истреблять население Прибалтики

В Риге гестапо организовало специальный суд, который за 10 дней своей деятельности приговорил 623 человека к расстрелу и 1235 человек к многолетнему заключению в концентрационных лагерях. 29 ноября суд приговорил 11 жителей Риги к расстрелу за отказ внести по 500 марок в фонд народной помощи. В Апе фашисты арестовали группу жителей, не сдавших для германской армии лыжи и лыжные костюмы. Из девяти человек двое расстреляны, а остальные сосланы в концентрационные лагеря.

„...Наша страна, — вся наша страна, — организовалась в единый боевой лагерь, чтобы вместе с нашей армией и нашим флотом осуществить разгром немецких захватчиков“.  
(И. СТАЛИН).

### Военные действия между Японией и США

#### Сообщение Белого Дома о воздушном налете на Гавайские острова

НЬЮ-ЙОРК, 7 декабря. Как передает агентство Ассошиэтед Пресс из Вашингтона, Белый Дом объявил, что японские самолеты атаковали Перл-Харбор (Га-

вайские острова) и все военные и военно-морские сооружения на острове Оаху, где расположена главная американская база на Гавайских островах.

#### Налет японских самолетов на Манилу

НЬЮ-ЙОРК, 7 декабря. Японские самолеты атаковали в 15 часов 20 минут по ньюйоркскому времени военную и военно-морскую базы в Маниле (Филиппины).

ЛОНДОН, 7 декабря. Агентство Рейтер передает, что недалеко от Голлулу происходит морское сражение, в котором против укреплений гавайи Перл-Харбор участвует по крайней мере один авианосец противника.

#### Заявление Белого Дома о нападении на Гуам

ВАШИНГТОН, 7 декабря. Белый Дом объявил, что о Гуам подвергся нападению.

НЬЮ-ЙОРК, 7. По сообщению агентства Юнайтед Пресс из Голлулу, американский флот покинул Перл-Харбор.

#### Мобилизация в США

ЛОНДОН, 7 декабря. Агентство Рейтер передает из Вашингтона, что военное министерство

отдало приказ о мобилизации всего личного состава вооруженных сил США.

#### Объявление Японией войны США и Англии

ТОКИО, 7 декабря. Как сообщает агентство Домей Цусин, императорская ставка в 6 часов объявила, что японская армия и флот с рассветом сегодняшнего дня находятся в состоянии войны с силами США и Англии

в западной части Тихого океана.

НЬЮ-ЙОРК, 8 декабря. Как сообщает шанхайский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, японцы оккупировали набережную международного селтльмента в Шанхае.

#### Заявление национального комитета компартии США

НЬЮ-ЙОРК, 8. (ТАСС). В «Дейли Уоркер» опубликовано заявление национального комитета компартии США, в котором комитет обязуется с полной лояльностью поддерживать правительство и заявляет о настоя-

тельной необходимости национального единства при нынешних исключительных обстоятельствах. Национальный комитет призывает увеличить производство, чтобы помочь сопротивлению наций против агрессии.

#### Канада объявила войну Японии

НЬЮ-ЙОРК, 8. (ТАСС). Канада объявила войну Японии. В 23 часа по Гринвичу состоится заседание канадского кабинета, на котором будет рассмотрен вопрос

о положении на Дальнем Востоке. Всему личному составу военно-воздушных сил в Западных районах приказано явиться в часть. Все отпуска отменены.

#### Голландская Индия объявила Японии войну

ЛОНДОН, 8. (ТАСС). Голландская Индия объявила войну Японии.

#### Японские операции против Малайи и Сингапура

НЬЮ-ЙОРК, 8. (ТАСС). Японцы предприняли несколько попыток высадить десант в северной части Малайи. Некоторые десантные группы отбиты. В 6 часов по Гринвичу японские войска высадилась в северной части Малайи. Удара японских войск направляются на Кота-Бару. Идут бои, в которых участвуют английские сухопутные и воздуш-

ные силы. Японцы продвигаются к аэродрому Кота-Бару.

Японцы бомбардировали Сингапур. Над центром города были сброшены две бомбы. Взрывы были слышны в других районах острова.

НЬЮ-ЙОРК, 8. (ТАСС). Бангкокское радио сообщило, что японские войска вторглись в Таи.

#### Чехословакия находится в состоянии войны с Финляндией, Венгрией и Румынией

ЛОНДОН, 7. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, чехословацкие круги в Лондоне считают, что Чехословакия с 6 де-

кабря находится в состоянии войны с Финляндией, Венгрией и Румынией, так как враги Англии и СССР являются врагами Чехословакии.

## ДЕКЛАРАЦИЯ Правительства Советского Союза и Правительства Польской республики о дружбе и взаимопомощи

В результате переговоров, происходивших в течение 3-го и 4-го декабря с. г. в Москве, между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым—с одной стороны, и Председателем Совета Министров Польской республики генералом г. Вл. Сикорским и Послом Польской республики в СССР г. Ст. Кот—с другой стороны, 4-го декабря подписана Декларация Правительства Советского Союза и Правительства Польской республики о дружбе и взаимопомощи.

Декларацию подписали: по уполномочию Правительства СССР тов. И. В. Сталин, а за Правительство Польской республики г-н Вл. Сикорский.

При подписании Декларации присутствовали со стороны СССР гг. В. М. Молотов, Г. М. Маленков и другие, а со стороны Польской республики—Посол Польской республики в СССР г-н Кот, генерал Андерс, генерал Шинко-Богущ, полковник Окулицкий и другие.

Ниже приводится текст Декларации:

### ДЕКЛАРАЦИЯ Правительства Советского Союза и Правительства Польской республики о дружбе и взаимной помощи

Правительство Советского Союза и Правительство Польской республики, исполненные духом дружеского согласия и боевого сотрудничества заявляют:

1. Немецко-гитлеровский империализм является злейшим врагом человечества,—с ним невозможен никакой компромисс.

Оба государства, совместно с Великобританией и другими союзниками при поддержке Соединенных Штатов Америки будут вести войну до полной победы и окончательного уничтожения немецких захватчиков.

2. Осуществляя договор, заключенный 30 июля 1941 года, оба правительства окажут друг другу во время войны полную военную помощь, а войска Польской республики, расположенные на территории Советского Союза, будут вести войну с немецкими разбойниками рука об руку с советскими войсками.

По уполномочию Правительства  
Советского Союза  
И. СТАЛИН.

В мирное время основой их взаимоотношений будут доброе соседское сотрудничество, дружба и обоюдное честное выполнение принятых на себя обязательств.

3. После победоносной войны и соответственного наказания гитлеровских преступников задачей союзных государств будет обеспечение прочного и справедливого мира. Это может быть достигнуто только новой организацией международных отношений, основанной на объединении демократических стран в прочный союз. При создании такой организации решающим моментом должно быть уважение к международному праву, поддержанному коллективной вооруженной силой всех союзных государств. Только при этом условии может быть восстановлена Европа, разрушенная германскими варварами, и может быть создана гарантия, что катастрофа, вызванная гитлеровцами, никогда не повторится.

За Правительство  
Польской республики  
Вл. СИКОРСКИЙ.

## Все внимание выполнению спецаказов

Перед Шахунским мехлесопунктом «Горьлес» стоит важнейшая задача: во что бы то ни стало выполнить производственный план по выпуску спецаказов. Лыжи, клещевая болванка и другие виды продукции, изготавливаемой здесь, необходимы фронту, войскам Красной Армии.

Справится ли с этой задачей мехлесопункт? До конца года осталось каких-нибудь 20 дней, а работают здесь такими темпами, что выполнение годового плана находится под угрозой срыва.

Единственным местом, где работают по-боевому, где наверняка выполнят план, является лыжная мастерская. Здесь люди выполняют и перевыполняют нормы. Об этом говорят стройные ряды готовых лыж, лежащие возле мастерской. Хорошо работают мастера-лыжники. Некоторые из них, как, например, тов. Иванов и Тузов, добиваются выполнения нормы на 150—200 процентов. Но это далеко не все, значи-

тельную часть задания, данного мехлесопункту составляют другие спецаказы, и вот их-то изготовление, по словам технорука по спецассортименту, тов. М. С. Митягина, будет выполнено к концу года лишь на 60—70 процентов.

Людей в мехлесопункте хватает с избытком, а клещевая болванка и другие виды спецаказов, обрабатываемые непосредственно в лесу, заготавливаются в количестве явно недостаточном.

В чем же дело? Оказывается, заготовка и обработка древесины производится выборочно—в среднем по 100 деревьев из квартала, а поэтому встает необходимость трелевки их к подъездным путям для вывозки тракторами. Но мехлесопункт не располагает достаточным количеством гужевого транспорта для этой цели. В результате важнейшие виды спецассортимента древесины не заготавливаются. Руководители мехлесопункта

## Во-время закончили молотьбу

Колхоз «Трудовик», Советского сельсовета имеет небольшую пароконную молотилку. Казалось, что этой машиной невозможно измолотить то количество урожая, которое было снято с колхозных полей. Но колхозники изо дня в день упорно работали на току. Работой руководили непосредственно председатель колхоза Александр Соснов и бригадир тов. Зотов. Периодически сменяя друг друга, они задавали снопы в молотилку. Сноп идет за снопом. Колхозники, умело подхватывая солому граблями, отбрасывают ее в конец тока, а там

она колхозниками складывается в скирды.

Следует отметить работу некоторых колхозников и колхозниц, отличившихся на молотье. Это—Петр Смирнов, Александра Соснова, Анна Смирнова, Александр Волков, Елена и Василий Бурмистровы.

Сегодня молотья ржи уже закончена. Оставшиеся 5 га овса будут измолочены без особого труда и задержки. Можно сказать, что колхоз завершил молотью в установленном правительством сроку.

А. Борков.

## Молотили дружно и организованно

С раннего утра и до поздней ночи, ежедневно, на протяжении нескольких недель, производил обмолот урожая колхоз им. М. Горького. Высокую организованность проявили колхозники. Они дружно выходили на работу и трудились на току весь день, несмотря на мороз.

Хорошо справлялась со своими обязанностями бригадир тов. Ромашова. Она своевременно давала колхозникам наряды на работы, аккуратно учитывала все

сделанное за день и находила время помогать в молотье.

Бригада колхозников, руководимая тов. Ромашовой, намачивала одной пароконной молотилкой по 1,5—2 тонны чистого зерна в день.

В результате дружной и организованной работы колхоз закончил молотью на несколько дней раньше правительственного срока.

С. Смирнов,  
секретарь исполкома  
Черновского сельсовета.

## Руководить надо по-военному

Колхоз «Искра коммунизма» мог бы давно закончить обмолот всего урожая. Но у него не обмолочено хлеба еще 180 га. Колхоз имеет конные молотилки. Если бы загрузить их сполна и ввести на время 16-часовой рабочий день, урожай был бы обмолочен.

Людей и тягловой силы в колхозе достаточно. Но у председателя колхоза Якова Саморядова не оказалось воли, настойчивости и умения, чтобы руководить хозяйством. Он не сумел поставить на обмолот ни одной молотилки, не сумел организовать работу колхозников. Саморядову было известно: утром в колхоз приходит тракторная молотилка. Надо было обеспечить стопроцентный выход колхозников на работу, чтобы не допускать ни минуты простоя агрегата. Но он этого не

сделал и машина простояла целые сутки. А когда стали искать виновного в простое машины, Саморядов оправдывается.

— Я давал наряд... говорил бригадирам.

Как правило, наряды на работы даются в письменном виде. А выяснилось, что Саморядов не дал не только письменного наряда, а даже устного распоряжения.

Военная обстановка требует четкой работы и организованности от каждого гражданина. От колхозников, дающих продукты для Красной Армии, требуется их вдвое больше. Это в первую очередь зависит от руководства колхоза.

В военное время и руководить надо по-военному. Вот что должен понять председатель колхоза «Искра коммунизма» Яков Саморядов.

И. Цветков.

## Выполняя финплан, помогаем фронту

Своевременно выполнить финансовый план—значит помочь фронту, помочь укрепить оборонную мощь страны.

Многие колхозы Черновского сельсовета досрочно выполнили и перевыполнили финансовый план. Колхозы «Трудовик»—председатель тов. Ухабов, «Пятилетка»—тов. Лебедев, и им. М. Горького—тов. Лопарев, внесли немалые суммы в счет финплана 1942 года.

Выполнение финплана особенно живо развернулось после доклада товарища Сталина, призванного колхозную деревню помогать фронту.

Большую агитационно-массовую работу по выполнению финплана среди колхозников провели коммунисты гг. Ухабов и Лопарев и бригадир колхоза «Пятилетка» Семен Катютин.

А. Курсанов,  
председатель исполкома  
сельсовета.

## Покупают облигации

Колхозники М-Полдневского сельсовета приобретают облигации выпуска четвертого года Третьей Сталинской Пятилетки.

Колхозниками сельхозартели им. Кирова, где председателем тов. Прынцов, приобретено облигаций на 550 рублей. На такую же сумму приобрели облигаций члены колхоза «Большевик». С большим желанием покупали облигации члены этого колхоза Соловьев и Чистяков. Они говорили:

— Пусть наши деньги пойдут на укрепление обороны родины.

Тов. Соловьев купил облигаций на 50 рублей, тов. Чистяков—на 75 рублей.

По сельсовету продано облигаций больше, чем на тысячу рублей.

Т. Иванов.

## Обрабатывают поезда скоростными методами

Коллектив пункта осмотра ст. Шахунья взял на себя социалистическое обязательство: «Не менее 50 процентов всех проходящих поездов обрабатывать скоростными методами».

Коллектив хорошо выполняет свои социалистические обязательства. 90 процентов всех проходящих поездов осмотрщики обрабатывали скоростными методами. Смена старшего осмотрщика тов. В. Варакина поезд № 317 обработала в два с половиной раза быстрее, чем полагается по норме, поезд № 303—в два раза быстрее нормы. Смена старшего осмотрщика тов. Сахарова поезд № 307 обработала в два раза быстрее нормы, поезд № 309—в два с половиной раза.

Г. Варакина,  
мастер пункта осмотра.

Ответственный редактор  
А. М. МОЧАЛОВ.

рассуждают так:

— Заготовим, а трелевать не на чем. Занесет снегом, до весны не найдешь.

А кто виноват в том, что нет гужевого транспорта? Руководство мехлесопункта.

Вместо того, чтобы самим выехать в сельсоветы и в срочном порядке добиться заключения договоров с колхозами на гужевой транспорт, руководители мехлесопункта посылают в район своих уполномоченных.

Не лучше дело обстоит и с тракторами. Приведем следующие цифры: план по вывозке древесины за ноябрь тракторный парк выполнил только на 6,5 процента, а за первую пятидневку декабря семью тракторами вывезено... около 50 кубометров древесины, при дневной норме на трактор 65 кубометров.

Есть старая русская поговорка: «У семи нянек дитя без глаза». Примерно так же дело обстоит в мехлесопункте. Все трактора, имеющиеся здесь, обслуживают: технорук, инженер-диспетчер, старший механик, два

сменных механика, начальник мастерской, 6 человек ремонтных рабочих, два кузнеца, четыре опытных тракториста и семь трактористов-стажеров. Это количество не удовлетворяет руководителей мехлесопункта. Они сейчас заняты подыскиванием еще нескольких трактористов, после чего, как они уверяют, работа пойдет, как по маслу.

Сейчас же из всех тракторов фактически работает один. Часть находится в стадии обкатки после ремонта, а остальные их обкатывают.

Что же делает партийная организация мехлесопункта? Ничего.

По мнению парторга Кузнецова, все кончится хорошо. План будет выполнен, а если нет, то этому виновны объективные причины.

Руководству и партийной организации мехлесопункта необходимо, не теряя ни минуты, ликвидировать создавшееся положение и добиться выполнения годовой программы.

Б. Петров.